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1) En liten kula sitter i ena änden av en oelastisk tr̊ad och har fr̊an början en
cirkulär rörelse i vilken tr̊adens längd är a och vinkeln mellan tr̊aden och ver-
tikalaxeln är α. Tr̊aden dras sedan sakta genom ett fixt h̊al till dess att den bildar
vinkeln β med vertikalaxeln. Bestäm tr̊adens längd b i detta läge!

2) En komet passerar nära jorden vart etthundratjugofemte år. Det minsta avst̊andet
mellan kometen och solen är jordens medelavst̊and till solen, ett avst̊and som ocks̊a
kallas en astronomisk enhet, eller Astronomical Unit p̊a engelska (AU). Jordens
bana kan approximeras med en cirkel med radien R = 1AU.

a) Bestäm kometbanans excentricitet och kometens största avst̊and fr̊an solen!

b) Plotta kometbanan med hjälp av Matlab! Lägg solen i origo och sätt R = 1!

c) Plotta med hjälp av Matlab kometens hastighet som funktion av θ, där θ = 0
motsvarar det läge i vilket kometen befinner sig närmast solen. L̊at θ ∈ [0, 2π]
motsvara x-axeln och hastigheten mätt i km/s ligga p̊a y-axeln.

Ni behöver inte lämna in n̊agon matlabkod, endast handskrivna lösningar
tillsammans med utskrifter av plottarna.
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